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ZP/VIII/17/375
WYJASNIENIA 
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
Dotyczy wyjaśnień do SIWZ w przetargu nieograniczonym na dostawę energii elektrycznej do obiektów USK w Białymstoku (Nr sprawy: 29/2017)

PYTANIA

Pytanie 1 
We wzorze umowy  § 11 punkt 1 prosimy o dopisanie „jednakże rozpoczęcie sprzedaży nastąpi po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy".
Pytanie 2 

Czy Zamawiający wyraża zgodę na otrzymywanie faktur w formie elektronicznej na wskazany adres e-mail?
Pytanie 3 

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę ceny jednostkowej w razie niezależnych od Wykonawcy zmian przepisów prawa, zmieniających stawki podatku akcyzowego lub innych zmian ogólnie obowiązujących przepisów prawa, a w szczególności zmiany ustawy prawo energetyczne lub aktów wykonawczych do tej ustawy wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących efektywności energetycznej? Informujemy, że nieuwzględnienie wnioskowanej zmiany, może mieć niekorzystny wpływ na wartość zamówienia.
Pytanie 4 

Wnioskujemy o wykreślenie z Wzoru umowy z § 8 ust. 1 informacji o wskazaniu początkowym i końcowym licznika, ponieważ OSD przekazuje niezależnym sprzedawcą jedynie zużycie w danym okresie rozliczeniowym.

Pytanie 5 

Dotyczy procedury zmiany sprzedawcy

Czy Zamawiający przekaże Wykonawcy do dnia podpisania umowy, niezbędne 
do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dane i dokumenty z jednostek objętych postępowaniem przetargowym w wersji elektronicznej (Word, Excel). Wykonawca będzie potrzebował następujących:

a) danych:

- adres siedziby i adres korespondencyjny danej jednostki

- numer NIP

- numer REGON

- adres punktu poboru – (miejscowość, ulica, kod pocztowy)

- przeznaczenie punktu poboru

- grupa taryfowa 

- kod PPE

- roczny wolumen energii elektrycznej

- numer licznika

- numer aktualnie obowiązującej umowy

- numer ewidencyjny w systemie bilingowym  dotychczasowego Sprzedawcy

b) dokumentów:

- pełnomocnictwo

- dokument nadania numeru NIP

- dokument nadania numeru REGON

- KRS lub inny dokument na podstawie, którego działa dana jednostka

- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa

- numer rachunku bankowego.

Pytanie nr 6
Dotyczy załącznika nr 13 do SIWZ, § 4 ust. 1.

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o wykreślenie zapisu w §4, ust.1, oraz §16, ust. 1.1) b.

Wykonawca informuję iż Zamawiający wielkości energii określa jako prognozowane co jest podkreślone między innymi w treści SIWZ, rozdział I, pkt 3.6).

„6)
Prognozowana, zamawiana ilość zużycia energii elektrycznej, w ilości  24262,783 MWh, jest ilością szacunkową, służącą do określenia wartości przedmiotu zamówienia oraz porównania złożonych ofert i nie odzwierciedla realnego bądź deklarowanego wykorzystania energii elektrycznej w czasie trwania umowy. Wykonawcy nie będzie przysługiwało jakiekolwiek roszczenie z tytułu nie pobrania przez Zamawiającego przewidywanej ilości energii.”

W związku z zaznaczeniem iż Wykonawcy nie będzie przysługiwało jakiekolwiek roszczenie z tytułu nie pobrania przez Zamawiającego przewidywanej ilości energii, Zamawiający nie może obarczyć Wykonawcy zobowiązaniem w zakresie wskazania wielkości zużycia energii elektrycznej, a jednocześnie ujmować ten wymóg w karach umownych (§ 4 ust. 1).

Zamawiający jest rozliczany w oparciu o dane otrzymane od OSD, zabezpieczone środki na realizację zamówienia oraz bieżące opłaty związane z zamówieniem leżą po stronie Zamawiającego i to do obowiązków Zamawiającego należy kontrolowanie budżetu który posiada, a co za tym idzie monitorowanie w oparciu np. o faktury rozliczeniowe ile energii elektrycznej Zamawiający zużywa.

Wskazujemy, również iż systemy bilingowe Wykonawców nie posiadają  funkcjonalności umożliwiającej kontrolowanie wydatkowania środków w ramach danej umowy wartości do odgórnie przyjętej wartości brutto.

Pytanie nr 7
Dotyczy załącznika nr 13 do SIWZ, § 8 ust. 1.

Zwracamy się z wnioskiem o odstąpienie od wymogu dotyczącego wskazywania na fakturze stanu początkowego/ stanu końcowego w okresie rozliczeniowym.

Wykonawca wystawia faktury VAT za sprzedaż energii elektrycznej na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych otrzymywanych od Operatora Systemu Dystrybucyjnego. 

Jednocześnie informujemy, że system bilingowy Wykonawcy nie posiada funkcjonalności umożliwiającej na obsługiwanie stanów liczników.

Wskazujemy ponadto, iż zgodnie z art. 106e ustawy o podatku od towarów i usług oraz § 35 Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 18 sierpnia 2011 r. w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią elektryczną dane dotyczące wskazań początkowych i końcowych licznika nie są obowiązkowym elementem faktury. Faktury generowane w systemie bilingowym Wykonawcy w obecnym kształcie spełniają wymogi określone przepisami prawa.

Wymóg wprowadzenia dodatkowych informacji na fakturach rozliczeniowych lub w dodatkowym zestawieniu wiąże się ze zmianą systemów bilingowych, co nie jest możliwe do realizacji na zasadach przyjętych w niniejszym postępowaniu. 

Brak zgody na wprowadzenie wnioskowanych zmian może ograniczyć udział w niniejszym postępowaniu części z Wykonawców, co nosi znamiona naruszenia zasady uczciwej konkurencji oraz równego traktowania, o której mowa w art. 7 ust. 1 ustawyPrawo Zamówień Publicznych. 

Pytanie nr 8
Dotyczy załącznika nr 13 do SIWZ, § 8 ust. 6.

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmianę przedmiotowego zapisu na następujący:


„Dniem zapłaty jest uznanie rachunku bankowego Wykonawcy.”

Obciążenie rachunku bankowego Zamawiającego nie jest jednoznaczne z dokonaniem zapłaty gdyż realizacja przelewu może być dokonana dopiero w dniu następnym. Dlatego też trudno jest uznać, że Zamawiający dokonał zapłaty za fakturę VAT w sytuacji, w której Wykonawca faktycznie nie otrzymał za nią środków pieniężnych.

Pytanie 9
Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy umowy dystrybucyjne zawarte są na czas określony czy nieokreślony?
Pytanie 10.

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Wzór pełnomocnictwa:

PEŁNOMOCNICTWO z dnia …………………… 

NAZWA FIRMY ………………………………………………………………………………………...

ADRES ………………………………………………………………………………………………….

NIP  ……………………………. REGON …………………...… KRS ……………………………

Działając w imieniu i na rzecz firmy……………………………………......................................................... 

…………………………………………………………….…. udzielamy pełnomocnictwa na rzecz:…………

         640 400 PLN, do dokonania następujących czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej:

1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z PGE Obrót S.A. Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej.

2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej 
i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy Świadczenia Usług Dystrybucyjnych.

3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym), w tym przez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru   skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy  zawierać będzie m.in.  bezwarunkową zgodę  na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego  umowy na czas nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiązującej taryfy  Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej  jak również w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także  zobowiązanie o przestrzeganiu przez mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi dystrybucyjne świadczone przez OSD. Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone,  przyjmują do wiadomości  że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w zakresie długu przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił.

4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej.

5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom PGE Obrót S.A. oraz innym osobom które bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem PGE Obrót S.A. do wykonywania takich czynności oraz właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego sprzedawcę.

6. Dokonania innych czynności, jakie będą konieczne do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5.

Oświadczam(y), że:

- nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej,

- okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą  …………………...

Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem faktycznym, która może mieć wpływ na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wynikłe z tego konsekwencje biorę całkowitą odpowiedzialność, co potwierdzam własnoręcznym podpisem.

Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z PGE Obrót S.A.

Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych.  





Podpis(y) Mocodawcy
Pytanie 11.

W przypadku punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna jest zawarta na czas określony i braku zgody na udzielenie pełnomocnictwa na wzorze zaproponowanym przez Wykonawcę prosimy o informację czy Zamawiający upoważni Wykonawcę do zawarcia umowy dystrybucyjnej  z OSD na podstawie oświadczenia woli zawartego w udzielonym przez siebie pełnomocnictwie, na warunkach zgodnych z aktualnie obowiązującymi?
Pytanie 12.

Informujemy, że dla punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna nie została zawarta na czas nieokreślony oraz braku zgody na wzór pełnomocnictwa zaproponowany przez Wykonawcę, w przypadku braku zgody na zawarcie w udzielonym pełnomocnictwie oświadczenia woli uprawniającego Wykonawcę do zawarcia umowy z OSD lub braku możliwości zawarcia umowy dystrybucyjnej na podstawie oświadczenia woli, Zamawiający powinien wziąć pod uwagę, że Wykonawca będzie mógł zainicjować proces PZS tylko wtedy, gdy do OSD zostanie dostarczona podpisana przez klienta umowa dystrybucyjna. Zgodnie z IRiESD OSD na przygotowanie i przesłanie do klienta umowy dystrybucyjnej ma czas do 21 dni kalendarzowych. Po przesłaniu takiej umowy przez OSD klient powinien ją podpisać i odesłać zwrotnie do OSD. Informujemy, że w przypadku braku zwrotu do OSD umowy dystrybucyjnej i zgłoszenia przez Wykonawcę procesu zmiany sprzedawcy, taki proces zostanie zweryfikowany negatywnie. W związku z powyższym zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przewidział czas niezbędny na zawarcie umowy dystrybucyjnej dla punktów poboru energii dla których umowa dystrybucyjna nie jest zawarta na czas nieokreślony? Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę z OSD w terminie umożliwiającym skuteczną realizację procedury zmiany sprzedawcy?
Pytanie 13.

1. Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający uwzględni w umowie z wyłonionym w postępowaniu Wykonawcą zapisy dotyczące zabezpieczenia realizacji zamówienia z uwagi na ryzyko kredytowe, zaproponowane przez Wykonawcę?

2. Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający uwzględni w umowie z wyłonionym w postępowaniu Wykonawcą zapisy dotyczące ustanowienia zabezpieczenia należności, zaproponowane przez Wykonawcę?
Pytanie 14.

Dotyczy Załącznika nr 9 do SIWZ – Formularz ofertowy  oraz Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 5

Wykonawca zwraca się z prośbą o ujednolicenie zapisów dotyczących terminu płatności faktur VAT.
Pytanie 15.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §4

1. Informujemy, iż przewidziany przez Zamawiającego warunek wskazany w ust. 1 może okazać się niemożliwy do zrealizowania z przyczyn niezależnych od Wykonawcy. Jednocześnie informujemy, iż zgodnie z  art. 29 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych „przedmiot zamówienia opisuje się w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty.” W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o odstąpienie od przedmiotowego warunku, tj. usunięcie zapisów widniejących w §4 lub ich modyfikację poprzez posłużenie się przewidzianą przez Ustawodawcę instytucją prawa opcji.

Ponadto z uwagi na fakt, że Wykonawca przedstawia wartość umowy w oparciu o szacowaną przez Zamawiającego ilość energii w przypadku, gdy Zamawiający zużyje większą  niż szacowana ilość energii, powinien uiścić opłatę za faktycznie zużytą energię. Ponadto ustalenie dokładnego dnia, w którym szacowana ilość energii zostanie faktycznie przekroczona jest fizycznie niemożliwe (Wykonawca otrzymuje informację o zużyciu energii od OSD po zakończeniu okresu rozliczeniowego). Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu o treści: „W przypadku wykorzystania kwoty, o której mowa w §... umowy  rozwiązanie umowy następuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego następującym po okresie, w którym oświadczenie o wypowiedzeniu dotarło do Wykonawcy. Zamawiający zobowiązany jest do uregulowania wszelkich należności za dostarczoną energię do dnia rozwiązania umowy."
2. Czy Zamawiający samodzielnie kontrolował będzie wydatkowanie środków przeznaczonych na sfinansowanie zamówienia w sposób umożliwiający rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii przed wykorzystaniem ww. środków?
Pytanie 16
Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §6

Wykonawca informuje, że bonifikaty udzielane są na wniosek Zamawiającego, po uznaniu jego zasadności przez Sprzedawcę. Z uwagi na fakt, że Wykonawca nie ma wpływu na termin złożenia wniosku przez Zamawiającego oraz ze względu na termin 30 dni na rozpatrzenie takiego wniosku przez Sprzedawcę, uwzględnienie bonifikaty na fakturze za ten sam okres, którego bonifikata dotyczy lub też za okres bezpośrednio następujący po tym okresie, może nie być możliwe do zrealizowania. Wykonawca zobowiązuje się zapewnić Zamawiającemu standardy jakościowe obsługi odbiorców zgodne z obowiązującymi przepisami Prawa energetycznego, tj. w szczególności w przypadku niedotrzymania standardów jakościowych obsługi dotyczącej sprzedaży energii dla Zamawiającego na jego pisemny wniosek przysługuje mu prawo do bonifikaty – zgodnie z zasadami określonymi w § 42 Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 18  sierpnia 2011 r. w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią elektryczną (Dz.U.2013.1200 ze zm.) lub w każdym później wydanym akcie prawnym dotyczącym jakościowych standardów obsługi. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o zmodyfikowanie zapisów §6 ust. 3 i 4 do treści: „Wykonawca zobowiązany jest do udzielania, na pisemny wniosek Odbiorcy, po rozpatrzeniu i uznaniu jego zasadności, bonifikat za niedotrzymanie przez Sprzedawcę standardów jakościowych obsługi Odbiorców.”
Pytanie 17.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 1 zdanie drugie

Wykonawca zwraca się z prośbą o wyjaśnienie z jakim okresem rozliczeniowym mam być zgodny okres rozliczeniowy wskazany na fakturze?
Pytanie 18.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 2

 Wykonawca informuje, że zgodnie z przepisami prawa energetycznego i aktów wykonawczych, jak również generalnych umów dystrybucyjnych, podmiotem odpowiedzialnym za terminowe przekazywanie danych pomiarowo-rozliczeniowych jest OSD. Ponadto, systemy informatyczne wykonawców mogą nie posiadać możliwości automatycznej weryfikacji otrzymania danych od OSD, w związku z czym powiadomienie Zamawiającego o braku danych pomiarowych może być niemożliwe do realizacji. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów, a pozostawienie jedynie zapisu, iż „Wykonawca otrzymywać będzie wynagrodzenie z tytułu realizacji niniejszej umowy na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazanych przez OSD za dany okres rozliczeniowy.”
Pytanie 19.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 5 zdanie pierwsze

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na liczbę dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, a to w konsekwencji naraża wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT.  Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Cena sprzedaży (wynagrodzenie Wykonawcy) jest płatna na podstawie faktury, w terminie 60 dni od daty jej wystawienia (…)”.
Pytanie 20.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 5 zdanie pierwsze cd.

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację § 5 ust 5 do treści:

„(…), na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany w fakturze.”

Wykonawca wyjaśnia, że nr rachunku bankowego jest nadawany w momencie przekazania umowy do systemu bilingowego tj. rozpoczęcia sprzedaży, a nie w momencie podpisywania umowy.   
Pytanie 21.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 6

Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o  zmianę zapisu na następujący: „Dniem zapłaty jest data uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.
Pytanie 22.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 7

Informujemy, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 18 sierpnia 2011r. w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń obrocie energią elektryczną, za przekroczenie 14-dniowego terminu rozpatrzenia reklamacji Zamawiającemu przysługuje prawo do bonifikaty. Reklamacja nie może zostać uwzględniona automatycznie. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o usunięcie zapisu.
Pytanie 23.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §8 ust 9

Zamawiający określił, iż złożona reklamacja w niektórych przypadkach powoduje wstrzymanie płatności faktury przez Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 488 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego obowiązku spełnienia świadczeń wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie profesjonalnym, złożenie reklamacji nie zwalnia odbiorcy od obowiązku terminowej zapłaty należności. W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o odpowiednią modyfikację przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż „Złożenie reklamacji nie zwalnia Zamawiającego z obowiązku terminowej zapłaty należności.”
Pytanie 24.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §10 ust 2

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie przedmiotowego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie słów „(…)pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania do zapłaty zaległych i bieżących należności w dodatkowym terminie, nie krótszym niż 14 dni oraz powiadomienia Zamawiającego na piśmie o zamiarze wstrzymania sprzedaży energii elektrycznej”.
Pytanie 25.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §12 ust 1 pkt 2

Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie przedmiotowego zapisu. Odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy powinno dotyczyć sytuacji szczególnych, wyjątkowych przekładających się na brak możliwości prawidłowej realizacji umowy  przez Zamawiającego. W opinii Wykonawcy hipotetyczne uchybienia wskazane w przedmiotowym zapisie nie przekłada się na ewentualną szkodę Zamawiającego.
Pytanie 26.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §13 pkt 4 i 7 

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowych zapisów poprzez określenie, iż Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w ofercie. Punkty z innych grup taryfowych nieujętych w ofercie będą oznaczały zmianę przedmiotu zamówienia. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się 
z prośbą o dodanie następującego zapisu:

 „Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”
Pytanie 27.

Dotyczy Załącznika nr 13 do SIWZ - wzór umowy §16

Informujemy, że zapisy dotyczące kar umownych są nieproporcjonalne i naruszają zasadę równości stron w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usunięcie powyższych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego. ust 
,

ODPOWIEDZI 
	Numer pytania
	Treść odpowiedzi

	1. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz

	2. 
	Nie

	3. 
	Nie

	4. 
	Zamawiający dokonuje zmian par. 8 (vide odp. na pytanie 18)

	5. 
	Zamawiający przekaże wszystkie niezbędne dane

	6. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz

	7. 
	Zamawiający dokonuje zmian par. 8 (vide odp. na pytanie 18

	8. 
	Nie. Vide odp na pytanie 18

	9. 
	Czas nieokreslony

	10. 
	Zamawiający dokonuje stosownych modyfikacji we wzorze pełnomocnictwa. Nowy obowiązujący wzór w załączeniu

	11. 
	Vide odp. nr 9

	12. 
	Vide odp. nr 9

	13. 
	1. Nie
2. Nie

	14. 
	60 dni od daty wystawienia prawidłowej faktury.

	15. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz

	16. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz

	17. 
	miesięcznym

	18. 
	Nowa obowiązująca treść § 8 wzoru umowy:
§ 8
1. Rozliczenia za pobraną energię elektryczną odbywają się zgodnie z Okresem rozliczeniowym. Wykazany na fakturze okres rozliczeniowy musi być zgodny z Okresem rozliczeniowym.

2. Wykonawcy należnym jest wynagrodzenie z tytułu realizacji Umowy na podstawie danych o zużyciu energii elektrycznej przekazanych przez OSD za dany Okres rozliczeniowy.

3. Wykonawca wystawia fakturę nie później niż w terminie 10 dni roboczych od daty uzyskania od OSD danych o zużyciu energii elektrycznej w Okresie rozliczeniowym. 
4. Cena sprzedaży (wynagrodzenie Wykonawcy) jest płatna na podstawie faktury, w terminie 60 dni od daty wystawienia przez Wykonawcę prawidłowo wystawionej faktury, na rachunek bankowy wskazany na fakturze.  Dzień zapłaty jest obciążenie rachunku bankowego Zamawiającego.
5. Zamawiającemu, w przypadku wątpliwości co do prawidłowości wystawionej faktury, przysługuje prawo do wniesienia pisemnej reklamacji, którą Wykonawca ma obowiązek rozpatrzyć w terminie 14 dni od daty otrzymania reklamacji. Nieprzesłanie Zamawiającemu informacji w przedmiocie nieuwzględnienia reklamacji w terminie określonym w zdaniu poprzednim oznacza, że Wykonawca zgadza się z stanowiskiem i żądaniami Zamawiającego, tj. uwzględnia reklamację w całości.

6. W przypadku uwzględnienia reklamacji, Wykonawca niezwłocznie wystawi fakturę korygującą, a powstałą nadpłatę zwróci na rachunek bankowy Zamawiającego w terminie 14 dni bez dodatkowego wezwania.

7. Wniesienie przez Zamawiającego reklamacji nie zwalnia Zamawiającego z obowiązku terminowej zapłaty należności w wysokości określonej na fakturze, chyba że:

1) na fakturze uwzględniono Punkty poboru nie należące do Zamawiającego;

2) uwzględnione na fakturze stawki i ceny za energię elektryczną są inne niż określone w Załączniku nr ……… do Umowy;

3) na fakturze naliczono opłaty lub inne należności niewskazane we Umowie.

8. W przypadku wystąpienia okoliczności określonych w ust. 7 odmowa dokonania płatności nawet pełnej wartości faktury nie rodzi po stronie Zamawiającego obowiązku zapłaty odsetek. Wykonawca może naliczyć odsetki od dnia następnego po upływie 60-dniowego terminu płatności należycie wystawionej faktury korygującej, w przypadku braku jej zapłaty w tym terminie.

9. Wykonawca koryguje faktury wystawione nieprawidłowo, w celu doprowadzenia ich do zgodności z Umową.



	19. 
	60 dni od daty wystawienia. Zamawiający dokonuje zmian par. 8 (vide odp. na pytanie 18)

	20. 
	Tak. Zamawiający dokonuje zmian par. 8 (vide odp. na pytanie 18)

	21. 
	Nie. Zamawiający dokonuje zmian par. 8 (vide odp. na pytanie 18)

	22. 
	Zamawiający dokonuje zmian par. 8 (vide odp. na pytanie 18)

	23. 
	Zamawiający dokonuje zmian par. 8 (vide odp. na pytanie 18)

	24. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz

	25. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz

	26. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz

	27. 
	Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz


Do odpowiedzi nr 10.
Załącznik nr 14 do SIWZ

Zamawiający:



Uniwersytecki Szpital Kliniczny w Białymstoku

ul. M. Skłodowskiej-Curie 24A

15-276 Białystok

Białystok, dnia……..……2017 r.                                                                                                                    
PEŁNOMOCNICTWO

Uniwersytecki Szpital Kliniczny w Białymstoku, ul. M. Curie-Skłodowskiej 24A, 15-276 Białystok, wpisany do Rejestru stowarzyszeń, innych organizacji społecznych i zawodowych, fundacji oraz samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy w Białymstoku, XII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS: 0000002254, NIP: 542-25-34-985, REGON: 000288610, reprezentowany przez …………………………….

udziela pełnomocnictwa na rzecz: 

……………………………………………………………………………………………………..., 

wpisanej do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy w …….., ………. Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS: ………………, NIP: …………, REGON: ……………, kapitał zakładowy: ………………………….

do dokonania następujących czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej:

1) poinformowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego PGE Dystrybucja S.A, Oddział Białystok o zawarciu nowej umowy sprzedaży energii elektrycznej, oraz złożenie wniosku o zmianę sprzedawcy energii elektrycznej;

2) reprezentowania przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego - PGE Dystrybucja S.A. Oddział Białystok w sprawach związanych z procedurą zmiany sprzedawcy energii elektrycznej,

3) wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej 
i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy Świadczenia Usług Dystrybucyjnych;

4) Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu mocodawcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym), w tym przez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy  zawierać będzie m.in.  bezwarunkową zgodę  na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego  umowy na czas nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiązującej taryfy  Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej  jak również w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także  zobowiązanie o przestrzeganiu przez mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi dystrybucyjne świadczone przez OSD. Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone,  przyjmują do wiadomości  że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w zakresie długu przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił.

5) Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom oraz innym osobom które bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem ………………………….. do wykonywania takich czynności oraz właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Mocodawcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego sprzedawcę.

6) Dokonania innych czynności, jakie będą konieczne do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5.

Oświadczam(y), że:

· nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej,

· okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą  …………………...

Niniejsze pełnomocnictwo:

· udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej ……………………… 

· dotyczy punktów poboru energii elektrycznej, których wykaz stanowi załącznik nr 1 do pełnomocnictwa. 

…………………………………………………………………………….……………………………..

Czytelny podpis, pieczątka imienna oraz  pieczątka Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego w Białymstoku.

………………………………………… oświadcza, że pełnomocnictwo niniejsze przyjmuje. 

…………………………………………………………………………….……………………………..

Czytelny podpis, pieczątka imienna oraz  pieczątka Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego w Białymstoku.

